



傳媒大亨梅鐸旗下的《紐約郵報》，前日聲稱取得美國民主黨總統候選人拜登兒子亨特「棄置電腦」內的電郵，顯示亨特曾經引薦烏克蘭商人給時任副總統的拜登，以此證明拜登父子在烏克蘭涉貪。不過報道內容未得到第三方證實，事件亦令人聯想起2016年大選前爆出的希拉里「電郵門」，懷疑是總統特朗普陣營辦煮碗，炮製「黑材料」謀求扭轉劣勢。兩大社交平台facebook及twitter隨即宣布限制有關報道的內容轉發，遭到特朗普陣營炮轟。

立場向來親特朗普的小報《紐約郵報》，聲稱從特朗普私人律師朱利亞尼及特朗普前「國師」班農手上，取得亨特在2019年送修後一直未取回的電腦及硬碟，內有大量電郵資料，披露亨特在烏克蘭業務的內情。報道標題形容這是拜登父子在烏涉貪的「鐵證」，不過內文卻沒有披露太多新內容，較為引人注目的是一封2014年的電郵顯示，亨特曾安排烏克蘭商人與拜登會面。

未邀拜登回應遭操守

不過《華盛頓郵報》指出，相關報道存在多個疑點。例如雖然《紐約郵報》聲稱掌握到亨特的電腦硬碟，不過報道僅公開電郵截圖，而非電郵的元數據(metadata)，令第三方無法查證電郵內容及日期真偽；《紐約郵報》刊登報道前沒有要求拜登一方回應，亦有違正常調查報道操守；聲稱掌握資料的朱利亞尼及班農，事後亦一概拒絕回應傳媒查詢。

《華郵》引述情報專家里德稱，在任何電郵外洩事件中，調查人員一般要檢視原本的電郵檔案，直言沒有元數據的所謂外洩電郵，「自然會令人懷疑」。

右翼媒體轉載 主流媒體質疑

除了親特朗普的右翼網媒或電台電視台，《紐約郵報》的報道並沒有引起太大關注，主流媒體引述報道時亦大多抱著懷疑態度。《華郵》便指出，事件令人聯想起2016年大選前的民主黨總統候選人希拉里「電郵門」，分別在於今次暫未有證據顯示事件與俄羅斯干預美國大選有關。

《華郵》指出，朱利亞尼及班農在2016年大選前，曾經多次協助特朗普散播假資訊，影響選情。朱利亞尼自去年初便一直試圖炒作拜登父子在烏涉貪的醜聞，更曾親身到烏克蘭收集相關「黑材料」，然而事件最終卻演變成「通烏門」，導致特朗普被眾議院彈劾。

拜登團隊回應稱，拜登的行程記錄顯示他當時從沒有見過該名烏克蘭商人。

fb twitter限制轉發 特朗普不滿

特朗普則對twitter及fb大表不滿，稱兩個平台今次將新聞移除「只是開端，沒有什麼比貪腐的政客更糟糕」。特朗普其後出席在艾奧瓦州的造勢活動時，亦再提起白宮發言人麥肯尼因轉載報道，賬戶被封鎖，高呼「因為她講出真相！她的賬戶就被關閉了」。

■綜合報道

答問大會撞時間 NBC捱轟

美國總統特朗普與民主黨候選人拜登於美東時間昨晚8時(香港時間今晨8時)，各自在不同電視台舉行公眾答問大會，取代原定在同一時間舉行的第二場大選辯論。不過全國廣播公司(NBC)同意為特朗普舉行大會的決定，卻遭到各界界批，質疑電視台為何要安排較遲決定辦大會的特朗普，與拜登在同一時段隔空對壘，更有網民因此呼籲杯葛NBC。

第二場大選辯論原定在昨日舉行，不過由於特朗普不滿辯論改以虛擬模式進行，拒絕出席，主辦單位於是上週六決定取消辯論，拜登團隊隨即應美國廣播公司(ABC)邀請，舉行公眾大會代替。特朗普團隊則在拖延多日後，前日才決定與NBC合辦公眾大會。

不少批評認為特朗普和NBC屬於遲來一方，沒理由安排兩場同樣重要的大會在同一時間舉行，會剝削觀眾完整收看兩場大會的權利。NBC則解釋，這個安排是要與拜登上週四在同一時段出席該台公眾大會的做法一視同仁，並強調特朗普團隊沒有參與決定舉行時段。

白宮傳染病專家福奇前日則為特朗普出席公眾大會開綠燈，稱已經核實特朗普的檢測結果，證明對方已不具傳染性。

■綜合報道

傷健人士出席特朗普競選集會。 彭博社



梅鐸小報聲稱獲拜登子電郵 元數據欠奉真假成疑

特朗普陣營炒作 拜登電郵門

《紐約郵報》連續兩日頭版報道有關「拜登電郵門」的消息。 網上圖片

《紐約郵報》聲稱擁有證據證明拜登父子在烏克蘭涉貪。 路透社

《紐約時報》前日報道，美國總統特朗普的經濟團隊，今年2月曾經私下向一批共和黨主透露疫情的嚴重性，結果讓他們乘機在股市大跌前，提前拋售持股或沽空獲利。不過在差不多同一時間，特朗普卻仍然聲稱新冠病毒在美國「幾已得到控制」，甚至聲稱股市「正要開始上升」。報道指，2月24日保守派智庫「胡佛研究所」董事會成員私下與白宮經濟團隊高層見面，當時特朗普高級顧問菲利普森稱，無法估計病毒對美國經濟的衝擊，對部分與會者而言，這番言論暗示疫情恐比白宮幕僚對外宣稱的更嚴重。

對外扮無事 高官如雙面人

一天後，研究所董事會成員再從白宮國家經濟委員會主任庫德洛的口中，得知新冠病毒可能已經暗中在美國散播的訊息，與庫德洛在公開場合宣稱病毒在美「幾已無所遁形」的說法相矛盾。研究所董事會成員之一、對沖基金老手卡拉南在會談後撰寫的備忘錄提到，「讓我震驚的是，近乎每位官員都無緣無故地強調新冠病毒值得關注」，他認為這是懷疑特朗普政府是否有能力遏制疫情的重要訊號，將成為股市震盪的一大先兆。

卡拉南的評估很快就在資深投資界內傳開，不少投資者相信，白宮幕僚顯然是特在對外堅稱毫無疫情威脅之際，向共和黨主通風報信。其中一名投資者一星期內立即「拋售全部股票」，加碼沽空以賺取更大利潤，另一部分收到消息的投資者則囤積廁紙及其他日用品。

■綜合報道

兩團隊成員確診 哈里斯暫停親身拉票

美國民主黨副總統候選人哈里斯的傳訊主任，以及一名曾與她同機的空中服務員，昨日在新冠病毒檢測中呈陽性。哈里斯隨即宣布取消所有親身拉票活動直至下周一，競選團隊表示哈里斯及總統候選人拜登在過去48小時內，沒有與兩名確診者接觸。

競選團隊表示，確診的兩人最後一次接觸哈里斯是在10月8日，與她同機前往亞利桑那州拉票，之後兩人因為私事請假，假期結束復工前檢測呈陽性。在8日當天，哈里斯曾與拜登在多個場合同台，不過兩人在公眾及私下場合均有戴口罩。團隊亦表示拜登、哈里斯及其他同機團隊成員之後多次接受檢測，結果均為陰性，其中哈里斯最近一次檢測是前日。

哈里斯昨日原定前往北卡羅來納州，鼓勵選民提前投票，團隊表示她無須隔離，但為安全起見會暫停親身出席競選活動，虛擬活動則繼續。至於拜登則會如期出席當地時間昨晚的市民大會。

■綜合報道



哈里斯宣布取消所有親身拉票活動直至下周一。 美聯社

特朗普幼子被揭曾染疫

美國總統特朗普與夫人梅拉妮亞兩星期前確診新冠肺炎，不過兩人直到前日才首度透露，原來兩人的幼子巴倫當時亦一度受感染，只是沒有出現症狀。特朗普趁機利用幼子快速康復的情況，作為自己急推復課的理據。

梅拉妮亞前日發聲明稱，14歲的巴倫最初檢測結果呈陰性，第二次檢測則確診，他並未出現任何症狀，目前兩母子的檢測結果皆為陰性。梅拉妮亞亦透露染病後經歷，表示自己症狀輕微，曾出現身體痠痛、咳嗽與頭痛，多數時候感到疲倦。與特朗普採取「抗體雞尾酒療法」不同，梅拉妮亞選擇較為自然的方式應對病情，包括服用維他命與健康食品。

借勢催促復課

特朗普同日亦確認幼子曾經中招。他出發前往艾奧瓦州拉票時，在白宮向傳媒表示巴倫目前「很好」。特朗普其後在拉票活動上，利用巴倫確診一事「合理化」急於復課的決定，「巴倫於短時間內康復，我甚至不認為他知道自己患病」。特朗普揚言「這種事經常發生，他們(年輕人)免疫系統強健，能擊退病魔」，催促「讓小孩回到校園」。

■美聯社/路透社/法新社



巴倫(右)曾染上新冠肺炎。 美聯社

特朗普自我赦免爭議 巴雷特稱作「開放性問題」

獲提名出任美國最高法院大法官的巴雷特，結束一連三日在參議院司法委員會聽證會作證。她前日在最後一天聽證會被問到，總統特朗普是否有權力赦免自己時，她再一次迴避作答，僅稱有關議題屬於「開放性問題」。巴雷特又聲稱，最高法院無權控制總統是否遵守判決。

特朗普多次聲稱擁有「絕對權力」赦免自己，民主黨有議員問到巴雷特的看法時，巴雷特表示歷史上未曾出現過針對有關議題的訴訟，她無法在進行具體法律分析前提出任何意見。民主黨參議員追問巴雷特，如果總統拒絕遵守法律，會否對三權分立制度構成威脅。巴雷特兩次迴避作答，僅稱最高法院判決雖具法律效力，但缺乏實際執行力，無法控制政府部門對判決的回應。巴雷特更強調，最高法院作出裁決後，無法控制總統是否服從。



巴雷特稱最高法院無權控制總統是否遵守判決。 法新社

參議院的共和黨計劃在下週四進行司法委員會表決，目標在10月底前將提名提交參議院全體表決。

■美聯社/路透社/法新社